



習近平全票當選 港區代表委員感受人民團結 選舉結果眾望所歸民心所向

十四屆全國人大一次會議10日上午全票選出習近平為國家主席、中央軍委主席。多位港區代表表示，親歷整個過程，深感使命光榮、責任重大，更感受到全國人民的團結，以及對習主席的擁護。多位在北京參加兩會的港區委員指出，習主席心繫香港，他們一定會按習主席的囑咐，致力落實二十大精神和全國兩會的戰略部署。

他們都表示，選舉過程充分展示了中國全過程人民民主的獨特性和優越性，選舉結果也完全體現了全體人民的意願和國家整體的利益，是眾望所歸，民心所向。

大公報記者 黃鈞森

港區人大代表團團長馬逢國表示，很榮幸和高興參與了這個民心所盼的歷史時刻。習主席全票當選充分說明了政府的工作得到充分的肯定和支持，並受到熱烈擁護，支持他將繼續帶領國家劈波斬浪，穩步前行，在實現我國第二個百年奮鬥目標的新征程上取得更大成就。

掌聲雷動 氣氛震撼

港區全國人大代表霍啟剛表示，習主席一直關顧香港，支持香港融入國家發展大局、獲取國家發展紅利，國家先後推出了粵港澳大灣區規劃綱要、南沙方案、前海方案及橫琴方案等政策。在習主席帶領下，堅信香港將會走向興旺和繁榮穩定，共同實現第二個百年奮鬥目標和中華民族偉大復興的目標。

港區全國人大代表陳曉峰表示，自己有幸獲推選成為監票人，感到無比榮幸。當聽到習主席全票當選，人民大會堂全場頓時歡呼站立致敬、掌聲如雷，全黨全國全民就是這麼團結。在習主席的掌舵下，我們一定可以排除萬難，成功到達理想目的地。

港區全國人大代表陳振英表示，被現場的團結氣氛震撼，充分體現全國上下一心。習主席十年來帶領國家取得驕人成就，相信可在國家第二個百年的發展新征程上，繼續帶領全國再創新成就。

港區全國人大代表黃錦良表示，

切身感受到習近平主席對於香港的關心和厚愛，相信在習近平主席的領導下，國家的「一國兩制」事業必定會行穩致遠，香港也將抓住難得的歷史機遇，背靠祖國，聯通世界，發揮守正創新、拼搏自強及團結奮進的精神，加快融入國家發展大局。

港區全國人大代表姚祖輝表示，自黨的十八大以來，習主席親自指航定向，在他的帶領下，國家的各項事業和成就見證了這非凡的十年，全國完成脫貧攻堅，全面建設小康社會的歷史任務，中國特色社會主義進入邁向現代化強國新時代。

習主席對港關心厚愛

港區全國人大代表李聖瀠表示，習主席全票當選國家主席、中央軍委主席，是時代所需、國家所盼、民心所向、眾望所歸，是團結帶領中華民族走向偉大復興的最佳選擇。

港區全國人大代表徐莉表示，習近平主席在領導黨和國家事業發展的過程中，展現出非凡的政治智慧、頑強的意志品質、深厚的人民情懷、強烈的責任擔當，習主席始終熱愛香港，情繫香港，關心香港。

「一國兩制」必穩固前行

港區全國人大代表孫偉勇表示，習主席一直牽掛香港，在去年訪港的重要講話中體現了對特區政府的支持，以及對香港市民的親切關懷。在



十四屆全國人民代表大會一次會議，選出了新一屆國家機構領導人。
中通社

以習近平主席為核心的黨中央的引領下，「一國兩制」的實施必將穩固前行。

港區全國人大代表蔡毅表示，在習近平主席和中央的堅強領導下，香港實現由亂到治的轉折，並進入由治及興的新階段。香港各界將在以習近平主席為核心的黨中央領導下，積極融入國家發展大局，推進粵港澳大灣區建設，為中華民族偉大復興作出香港的新貢獻。

港區全國政協委員鄭志剛表示，結果宣布一刻，現場報以熱烈掌聲，清楚顯示這是全國各族人民的共同心願，而他作為工商界一員，亦必定牢記愛國敬業、守正創新、回報社會的使命，全力貢獻國家高質量發展，不負習主席和同胞期望。

港區全國政協委員劉業強指出，習主席一直心繫香港發展，新界鄉議局全人及八十萬海內外原居民定必謹遵習主席的囑咐，努力不懈，致力落實二十大精神和全國兩會的戰略部署，為「一國兩制」事業行穩致遠作出更大、更新的貢獻。

議員：香港各階層共同心願

【大公報訊】記者林雅雯報道：十四屆全國人大一次會議於3月10日舉行第三次全體會議，習近平全票當選中華人民共和國主席、中華人民共和國中央軍事委員會主席。多位立法會議員表示，習近平主席全票當選是全國人民與香港各階層的共同心願。國家在習近平主席的領導下，必定能夠帶領全國人民共同奮進，實現第二個百年奮鬥目標，實現中華民族偉大復興。

科技創新界立法會議員邱達根表示，中共中央總書記習近平全票當選國家主席、中央軍事委員會主席，這不僅是全國人民與香港各階層的共同心願，也給予本港科創界極大的鼓舞和激勵。

中華民族迎來偉大飛躍

港島東立法會議員梁熙說，習主席全票當選是民心所向、眾望所歸。在中國共產黨堅強領導下，中華民族迎來了「站起來、富起來、強起來」的偉大飛躍。他相信習主席必定能夠帶領全國人民共同奮進，向第二個百年奮鬥目標進發，把中國

建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。梁熙指出，國家的發展需要團結力量，香港的未來同樣都需要匯聚力量。

選委會界別立法會議員陳沛良表示，過去在習近平主席的領導下，黨和國家的建設事業取得了歷史性的成就和變革。不僅如此，習近平主席對香港的殷切關懷始終如一，中央對香港的深情牽掛亦始終如一。他相信，在習近平主席和新一屆中央領導人的帶領下，新時代中國特色社會主義一定能夠奪取偉大勝利，引領中華民族偉大復興。

新界西南立法會議員陳穎欣特別感謝習主席及領導層一直以來對香港的厚愛與支持。她認為，國家踏入新時代，過去在習主席的領導下，取得了很多輝煌的歷史性成就，目前正處於新發展階段的關鍵時刻，國家和人民需要這樣一位守正創新、踔厲奮進，時刻以人民為中心的國家領導人，帶領全國人民實現中國式現代化強國建設，創造新的輝煌。

港區委員：團結奮進 推進中國式現代化



▲香港必須做好國民教育，增加愛國愛港力量建設。

朋友：從「奮進」方面來講，要一方面把主業做好，另一方面更要以奉獻的精神和發展的眼光，去發揮引領帶動作用。

踐行「人民政協為人民」使命

港區全國政協委員、香港工商總會會長陳文洲說，作為一名港區全國政協委員，我首先要落實好「懂政協、會協商、善議政、守紀律、講規矩、重品行」的重要要求，強化責任擔當，主動發揮雙重積極作用，踐行「人民政協為人民」的初心與使命，為香港的繁榮穩定、為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興作出更大的貢獻。

持續增加愛國愛港力量建設

港區全國政協委員、香港立法會議員、高鋒集團董事局主席

吳傑莊對《大公報》說，「這些天，我們港區委員們都在一起參政議政，所有人都對未來充滿信心，我們深深感到我們的祖國將越來越美好富強。」

吳傑莊強調，回港後一方面要把國家的任務完成好，大力吸引高科技企業，着力培養高科技人才，另一方面要更加積極主動地向全世界講好我們的「中國故事」，尤其是講好「一國兩制」故事。

陳文洲也表示，要始終全面學習、全面把握、全面落實黨的二十大精神；始終與習近平同志為核心的中共中央保持高度一致，團結奮鬥、扎實推進中國式現代化建設；始終保持「開局即衝刺」的飽滿狀態，認真做好凝聚共識、增進團結的工作，持續增加愛國愛港力量建設，為早日實現祖國的和平統一大業奠定堅實基礎。

梁美芬：體會全過程人民民主

代表訪問

「這是我第一次以港區全國人大代表的身份參與兩會，切身感受到全過程人民民主重視各界的聲音，可以實現最廣大人民的利益。」港區全國人大代表、立法會議員梁美芬（圖）早前接受《大公報》訪問時表示，今次在兩會上與來自全國各地的代表們共商國是，讓她體會到全過程人民民主在國家經濟民生發展、法治建設等方面發揮的重要作用。



各界聲音，並及時給予反饋。她認為，立法會作為特區的立法機關，可以參考全國人大的相關工作安排，在法例修訂前主動向市民做好宣傳工作，積極收集各界意見，以便在審議期間充分討論，令法例出台後得到社會各界的廣泛支持。

梁美芬這次在全國人大提出的建議中，其中一項是將前海解決經貿紛爭的模式包括仲裁及調解擴展到部分大灣區城市，打造「法治香港」品牌，同時與大灣區城市共享成果。此外，她還希望能夠利用香港的法律及金融制度優勢，建議與上海合作，成立世界第三大原油交易所，助力人民幣國際化，發揮香港作為最大的離岸人民幣中心的優勢。大公報記者義昊

陳瑞娟：完善ESG 提升高質量發展

委員建言

二十大報告指出：「推動經濟社會發展綠色化、低碳化是實現高質量發展的關鍵環節」。在此背景下，港區全國政協委員陳瑞娟（圖）提出，要完善我國環境、社會及治理（簡稱ESG）標準體系，提升企業高質量發展能力。



陳瑞娟提出四點建議，包括規範ESG信息披露標準，適時要求ESG報告全面進行第三方鑒證；強化內地與香港合作，打造具有世界影響力的ESG評級體系和投資生態；政策引導與扶持並舉，支持更多企業主動擁抱ESG；以及建立各行業高質量發展評價模型，提升企業ESG能力和表現。

陳瑞娟指出，近年來，我國相關監管部門和證券交易所都加強了對企業ESG相關信息的披露要求，但各交易所對ESG信息披露標準